המרכז האוניברסיטאי אריאל בשומרון
החטיבה האקדמית  מנהל הבריאות
מבחן בקורס : מבוא לסטטיסטיקה ושיטות מחקר א'

מועד ב' סמסטר א' שנה"ל תשע"ב 04-04-2012
מס' קורס : 23811110 

שם המרצה : אלכסנדר קפלונובסקי
הוראות כלליות:

1. יש לענות  על 20 השאלות ראשונות. כול שאלה – 5 נקודות.
2. ניתן להשתמש במחשבון כיס רגיל 
3. משך הבחינה : 150 דקות.
1.  איזה סוג סולם דרוש לחוקר על-מנת להגיד שתופעה X היא ב-2 יותר חזקה מתופעה Y,אך  אי-אפשר להגיד שתופעה X היא פי 2 יותר חזקה מתופעה Y?

    א.  סולם שמי (נומינלי)

    ב.  סולם סדר (אורדינלי)

    ג.   סולם רווח ( אינטרואלי)

    ד.  סולם מנה (יחס, רציונלי)

2. לפניכם ציונים של תלמידים בכיתה: 3,2,3,4,1,5,3
מהם הציון/ים השכיח/ים, החציון, הממוצע וסטיית התקן? 
1.    השכיח 3, החציון 3, הממוצע 3 וסטיית התקן 1.43
2. השכיח 3, החציון 3, הממוצע 3 וסטיית התקן 1.19

3. 3 שכיחים 2,3,4, החציון 3, הממוצע 3 וסטיית התקן 1.43
4. 3 שכיחים 3,3,3, החציון 4, הממוצע 3 וסטיית התקן 1.19
5. אף תשובה אינה נכונה
3. לפניך התפלגות של עובדים במפעל מסוים לפי גילם:
	מס' העובדים
	גיל העובד

	10
	20-30

	50
	30-45

	50
	45-55

	30
	55-60

	20
	60-65


מהם הגילאים השכיח/ים, החציון והממוצע? 
1. השכיח 56.67, החציון 49 והממוצע 47.5
2. השכיח 49, החציון 47.5 והממוצע 58
3. 2 שכיחים שוום ל-24.67 ו-56.67, החציון 48 והממוצע 45
4. שכיח 50, החציון 50 והממוצע 47.5
5. אף תשובה אינה נכונה
4.   חוקר בדק כמה אנשים הם אופטימיים ע"י כך שספר כמה פעמים הם אומרים "יהיה בסדר" ((X 

וכמה הם פסימיים ע"י שספר כמה פעמים הם אומרים "אין עתיד" (Y).

ממוצע X הוא 8 עם שונות 9, ממוצע Y הוא 15 עם שונות 16. 
איציק אמר 11 פעמים "יהיה בסדר" ו-18 פעמים "אין עתיד".
איציק הוא:

1. יותר אופטימי מפסימי  z(x)=(11-8)/√9=1
2. יותר פסימי מאופטימי   z(y)=(18-15)/√16=0.75
3. אופטימי ופסימי במידה שווה
4. לא ניתן לדעת
5. לפניכם דיאגרמות שמשוות את הציונים בלשון ובחשבון בשתי קבוצות
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מהו הנכון

1. קיים קשר חזק חיובי בין הציונים בשני המקצועות בכל אחת מהקבוצות

2. קיים קשר שלילי בין הציונים בשני המקצועות בקבוצה 1 ולא קיים קשר בקבוצה 2
3. לא קיים שום קשר בין הציונים בשני המקצועות בכל אחת מהקבוצות
4. קיים קשר חזק שלילי בין הציונים בשני המקצועות בכל אחת מהקבוצות
6. מה לא ייתכן לגבי קו רגרסיה  y=a+bx ?

א. לא יתכן ש-  a  הוא שלילי
ב. לא יתכן ש-  b שווה ל-  ρ  
ג. לא יתכן ש-  b  חיובי ומקדם המתאם ρ שלילי 
ד.  הכול נכון
ה.  הכול לא נכון
7. חוקר בדק את המתאם בין ציוני בגרות לציוני IQ  .אח"כ הוא הוסיף לכל ציוני הבגרות 5 נקודות. איזה  מהמשפטים הבאים נכון?  
 א.  השונות גדלה ב-5 ,המתאם לא השתנה
 ב.  השונות גדלה ב-25 ,המתאם לא השתנה   
 ג.   השונות לא השתנתה ,המתאם גדל ב-5
 ד.  השונות לא השתנתה ,המתאם לא השתנה   
 ה.  אף תשובה אינה נכונה
8. במחקר על הקשר בין מספר השעות שעברו מאז הכנסת הכלור (X) וכמות הכלור שנותרה בבריכה (Y), חוקר קיבל את התוצאות הבאות:   
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     מהי משוואת הרגרסיה?
א. 
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ה.  אף תשובה לא נכונה או חוקר עשה טעות
9. במחקר על הקשר בין אכילת סופגניות לציון במבחן החוקר יצר את קו הרגרסיה הבא
  Y=5X+10. לכן כל סופגנייה:
1. מורידה 10 נקודות מהציון
2. מוסיפה 5 נקודות לציון
3. מורידה 15 נקודות מהציון
4. מורידה חצי נקודה מהציון
10. חוקר רוצה לבדוק האם קיים הבדל בין המינים לגבי זמן מועדף לעריכת קניות? הוא דגם 40 גברים ו-40 נשים ובדק באיזה זמנים הים מעדיפים לערוך קניות (בוקר, צהרים או ערב).

באיזה מבחן  סטטיסטי צריך החוקר להשתמש?
1. חי-בריבוע  לאי-תלות בין משתנים  

2. חי-בריבוע  לטיב ההתאמה
3. מקדם מתאם ספירמן
4. מקדם מתאם פירסון
11. שני חוקרים ביקשו לבדוק את הקשר בין מספר שעות הצפייה בטלוויזיה והדימוי העצמי. חוקר ראשון דגם באופן אקראי אנשים וביקש מהם לדווח על מספר השעות הממוצע בשבוע שהם מבלים מול הטלוויזיה. לאחר מכן, ביקש מהם למלא שאלון המודד דימוי עצמי ובו מתקבל ציון בסקאלה 1-7 (7 גבוה, 1 נמוך).

חוקר שני דגם באופן אקראי אנשים וחילק אותם ל-2 קבוצות. הקבוצה הראשונה צפתה 20 שעות בשבוע. הקבוצה השנייה התבקשה להתנזר כליל מצפייה. כעבור חצי שנה, ביקש חוקר מהנבדקים למלא שאלון דימוי עצמי שבו מתקבל ציון.
באיזה מערך מחקר מדובר?
א.  מחקר 1: מערך מחקר מתאמי
מחקר 2:  מערך מחקר מתאמי
ב.   מחקר 1: מערך מחקר מתאמי

מחקר 2:  מערך מחקר ניסויי

ג.   מחקר 1: מערך מחקר ניסויי
מחקר 2:  מערך מחקר ניסויי
12. משתמשים במבחן פסיכומטרי כדי לנבא את ההצלחה בתואר הראשון.
 מהוא סוג התוקף ומה המשתנה המנבא והקריטריון?
א.  תוקף ניבוי, המשתנה המנבא - ציון בפסיכומטרי, הקריטריון - ציון בתואר הראשון 
ב.  תוקף ניבוי, המשתנה המנבא - ציון בתואר הראשון, הקריטריון - ציון בפסיכומטרי
 ג.  תוקף תוכן, המשתנה המנבא - ציון בפסיכומטרי, הקריטריון – ההצלחה 
13. כדי לעלות את הממוצע ציוני הבגרות של תלמידי בית הספר, החליט המנהל לחקור את הקשר בין ציוני הבגרות לבין מידת הנעתו של התלמיד ללימוד ואיכות ההוראה. 
מהם המשתנים הבלתי-תלויים ומהם המשתנים התלויים?
א. המשתנה הבלתי-תלוי: ממוצע ציוני בחינות הבגרות. 

     המשתנים התלויים: מידת הנעתו של התלמיד, איכות ההוראה.

ב. המשתנים הבלתי-תלויים: מידת הנעתו של התלמיד, איכות ההוראה.
    המשתנה התלוי: ממוצע ציוני בחינות הבגרות
ג. המשתנים הבלתי-תלויים: ממוצע ציוני בחינות הבגרות, מידת הנעתו של התלמיד 

    המשתנה התלוי: איכות ההוראה.

14. איזה מהמשפטים לא נכון?
א. יתכן שמקדם קרמר הוא שלילי
ב.  יתכן שמקדם פירסון הוא שלילי
ג.  יתכן שמקדם ספירמן הוא שלילי
ד.  הכול נכון
ה.  הכול לא נכון
15. כדי לאשש טענה מסוימת חוקר מעביר לאותם הנבדקים שאלון הכולל שני נוסחים דומים (המקבילים), בעלי אותן תכונות סטטיסטיות ומודדים את אותן התכונה.
שיטה זו מתארת: 

א.  מהימנות כיציבות

ב.  מהימנות כאקויולנטיות 

ג.  מהימנות בין שופטים

ד.  מהימנות כעקיבות פנימית

16. במחקר ניסויי על ההשערה שתסכול גורם לתוקפנות, מה הם התנאים לסיבתיות: 

א.  קשר בין תסכול לתוקפנות- ככל שגובר התסכול כך גוברות גילויי תוקפנות 

ב.   התסכול היה מצב הקודם לגילויי התוקפנות 

ג.   אין הסבר אחר לתוקפנות חוץ מאשר התסכול 

ד.   כל התנאים הכרחיים.

17. נמצא, כי A גורם ל-C שגורם ל-B. טענה זו מבטאת קיומו של קשר בין A ל-B
א.  מזויף
ב.   מותנה
ג.   מתווך
ד.   סיבתי ישיר
שאלות   18-20   מתייחסות לנתונים הבאים:
   מועמד בבחירות שלח את אחד מתומכיו  לחקור את התמיכה בו בקרב הציבור.  מקרב 70 נשים שראיין 30 היו בעד המועמד, 31 נגד המועמד והיתר טרם החליטו.  בקרב 30 גברים שראיין 10 היו בעד המועמד, 19 נגד המועמד ו-1   טרם החליט. צריכים לבדוק ברמת המובהקות  של 5% האם קיים קשר בין מין הנשאל לבין ההצבעה שלו.

18. ניסוח השערות: איזה משפט נכון?
א.  השערת מחקר: יש קשר בין מין הנשאל לבין צורת ההצבעה שלו
      השערה של סטטיסטיקאי 
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H

: אין קשר בין מין הנשאל לבין צורת ההצבעה שלו
ב.   השערת מחקר: אין  קשר בין מין הנשאל לבין צורת ההצבעה שלו
      השערה של סטטיסטיקאי 
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H

: יש קשר בין מין הנשאל לבין צורת ההצבעה שלו
ג.   השערת מחקר: אין  קשר בין מין הנשאל לבין צורת ההצבעה שלו
      השערה של סטטיסטיקאי 
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H

: אין קשר בין מין הנשאל לבין צורת ההצבעה שלו
19. חישוב סטטיסטי:  מהוא הסטטיסטי המחושב 
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  ומחו הערך  
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ד.   אף תשובה לא נכונה
20. קבלת החלטה וניסוח מסקנה: איזה משפט נכון?
א.  נדחה את השערת האפס. הנתונים מציעים שיש קשר בין  מין הנשאל לבין צורת ההצבעה שלו
ב.  לא נדחה את השערת האפס. הנתונים מציעים שיש קשר בין  מין הנשאל לבין צורת ההצבעה שלו 

ג.  נדחה את השערת האפס. הנתונים מציעים שאין קשר בין  מין הנשאל לבין צורת ההצבעה שלו 

ג.  לא נדחה את השערת האפס. הנתונים מציעים שאין קשר בין  מין הנשאל לבין צורת ההצבעה שלו












_1387388995.unknown

_1387389185.unknown

_1387389209.unknown

_1387390515.unknown

_1387390538.unknown

_1387390486.unknown

_1387389196.unknown

_1387389154.unknown

_1386916616.unknown

_1387381184.unknown

_1387381575.unknown

_1386916598.unknown

